

PETA SEJA OBČINSKE KONFERENCE ZVEZE KOMUNISTOV LJUBLJANA CENTER

Reorganizacija v prid strokovnosti

Številčno manjša konferenca in komite bosta lahko hitreje in kvalitetneje opravljala svoje delo – postavitve izvršnih sekretarjev namesto dosedanjih namestnikov in strokovnopolitičnih sodelavcev

Peta seja občinske konference ZKS Ljubljana Center je bila posvečena organizacijsko-vsebinskemu preoblikovanju komiteja in same konference. Neposredna podlaga za to so bili dokumenti obeh partijskih kongresov ter na osnovi tega konkretizirani sklepi in zaključki predsedstva CK ZKS.

Uvodno informacijo je podal sekretar konference Slavko Korbar. Tako je dejal, da je akcijski program tista praktična osnova, na kateri se morajo odvijati neposredne aktivnosti in akcije komunistov za spreminjanje sedanjih družbenoekonomskih in političnih razmer v občini.

V občini obstoja vrsta problemov pa tudi določeni odpori pri uveljavljanju družbenoekonomskega položaja delovnega človeka, zato mora biti, kot je zapisano tudi v programu, težišče dela na uveljavljanju zakona o združenem delu. Premalo je bilo napravljenega na področju povezovanja trgovine in proizvodnje, na uveljavljanju svobodne menjave dela med delavci v temeljnih organizacijah združenega dela in delavci skupnih služb, na področju svobodne menjave dela med delavci materialne proizvodnje in družbenih dejavnosti, nagrajevanju itd. ...

Prav tako je pomembna naloga organizacije ZK, da prouči, kako deluje občina kot celota in kot sestavni del mesta

mesto tudi krajevne skupnosti. Vse to so pomembni deli konkretnega političnega sistema v občini.

Novoizvoljeni trinajstčlanski komitej:
Slavko Korbar
Jože Baloh
Karel Destovnik
Dušan Djukanovič
Marko dr. Godina
Borut Ingolič
dr. Peter Jambreč
Vlajko Krivokapič
Igor Makovec
Zdenko Mali
Milan Naprudnik
Ivan Pariš
Noel Škerjanc
Janez Učakar
Mira Zupan

Omenjene stvari so tesno povezane z zastavljenimi spremembami v organiziranosti, načinu in metodah dela zveze komunistov v občini, posebno še v odnosu do dela v osnovnih organizacijah ZK. Preobrazba zveze komunistov pa ni le v krčenju konference in komiteja temveč v tem, da se krepi vloga osnovnih organizacij ZK in odgovornost slehernega njihovega

čeni sklepi, pa so se v občini še zadrževali načini, ki niso bili naravnani v duhu teh sklepov; ti so hromili tako samoupravljanje kot uspešnost političnega dela; tako na primer pretirana naravnost k forumskemu načinu dela, zaprtost osnovnih organizacij ZK, zlepljenost vodstev nekaterih osnovnih organizacij z upravnimi in poslovnimi strukturami in podobno.

Politična aktivnost komunistov in osnovnih organizacij ZK mora biti vgrajena v vsa družbena dogajanja, ki so konkretno povezana s problemi, rešitvami in napredkom v posameznih okoljih. Da bi energičneje gradili tako aktivnost članstva in osnovnih organizacij, se ukinja mestne povezovalne organe in se postavlja v ospredje neposredno povezovanje in skupno aktivnost samih osnovnih organizacij, ob pomoči komiteja in konference občinske organizacije ZK.

Glede na veliko število osnovnih organizacij in veliko število temeljnih samoupravnih subjektov v občini, predstavlja prehod na novo organiziranost tudi nujen sprejem številnih novih oblik dela, kot so organizacija problemskih, tematskih konferenc in načini sestajanja komunistov v organizacijah združenega dela.

Osnovne organizacije ZK morajo dobro poznati politične razmere svojega okolja kjer delujejo, prisluhniti morajo interesom delovnih ljudi in sposobne morajo biti mobilizirati članstvo za uveljavljanje naprednih rešitev.

V nadaljevanju seje so bile izvedene volitve izvršilnih organov (ki jih objavljamo v okvirjih) in, z obrazložitvijo dr. Viktorja Damjana, je bil dan v javno razpravo osnutek statutarnega sklepa o organiziranosti in delovanju zveze komunistov v občini Ljubljana Center.

M. J.

OBMOČJE OBČINE LJUBLJANA CENTER SKOZI PRIZMO DRUŽBENOPOLITIČNIH DEJAVNIKOV OBČINE IN MESTA

V akciji še prešibki

Če odmeva Ljubljana po Sloveniji in Jugoslaviji, potem bi to lahko še toliko bolj trdili za občino Center, je bilo rečeno na minulem razgovoru med predstavniki družbenopolitičnih organizacij mesta in občine Ljubljana Center. Če mesto, potem še zlasti osrčna občina odmeva v naših sredinah, bodisi po svojih kvalitetah, bodisi po svojih pomanjkljivostih ali celo napakah. Zlasti o slednjem, o temnejši strani medalje, bi dejali, so se menili na razgovoru, zakaj tudi ljubljanskemu Centru (kot drugim občinam mesta) je potrebno več akcije. Vzpodbuditi v družbenopolitičnih sredinah več zavzetosti za odpravljanje pomanjkljivosti in napak pa obenem pomeni tudi (oziroma najprej) temeljito poznavanje ne le napak temveč zlasti vzrokov zanje.

Na razgovoru so bila nanizana vprašanja, ki odražajo specifično ljubljanske osrčne občine. Nekatera so znana in ponavljana, druga so znana manj. In različna so po svojih pojavnih oblikah, čeprav bi nekako vsem tem odprtim vprašanjem, ki so zanimala predstavnike družbenopolitičnega življenja na ravni mesta in občine, lahko našli skupni imenovalec. Ta bi bil v skupnem vzroku: v prevelikem formalizmu samoupravnih odnosov, ki namesto dejanskih sprememb vsebine naših dohodkovnih odnosov postavlja pred zastavljene naloge nekakšne kulise, za katerimi se skrivajo še prenekateri ostanki preteklosti. Skrivajo se trdoživi ostanki podjetniške miselnosti; združeno dohodkovno neučinkovite razdrobljenosti (trgovine); skrivajo defekti v nagrajevanju, v planiranju; zakriva se odvisnost skupnih služb od dohodka (vzrok za prenekatero »vročo uro« v delovnih sredinah); in skrivajo se, poleg še kopice drugih napak, tudi plodna tla za razraščanje birokracije.

In tako se dogaja, da zastavljene naloge ostajajo le zastavljene in da jih tudi občina Center ponavlja kot zastavljene naloge. Posebej je bilo rečeno na našem razgovoru, da bi nemara potrebovali manj stališč, priporočil in sklepov (slednjih imamo že lepo število) pa več akcije, zavzetega delovanja, zlasti družbenopolitičnih dejavnikov v samoupravnih delovnih in bivalnih sredinah.

Ne le pri urbanističnih oziroma arhitekturnih objektih (ne dolgo tega je nekdo pikro pripomnil na rovaš Ljubljane na uho odgovornemu tovarišu – da tu nenehno nekaj gradimo pa ničesar ne dogradimo!): tudi v prenesenem pomenu bi mogli uporabiti to pikrico. V Centru je izpolnjenih in žal za sedaj le shranjenih 15 tisoč popisnic, na katerih so posamezni delovni ljudje opredelili svoje želje in pripravljenost za sodelovanjem v vsakršnih potrebnih akcijah in na različnih področjih družbenega in političnega življenja. Popisnice torej so, ni pa sistema, ki bi omogočil iz teh popisnic zbrati nadvse potrebne ljudi. V realizaciji smo šibki in šibki smo prav tako, je bilo natančno poudarjeno na razgovoru, v kadrovske politiki.

Če malce poenostavimo: namesto pravih direktorjev imamo (mnogokje v Ljubljani, je bilo rečeno), vršilce dolžnosti. Namesto, denimo, pravih šolnikov (zakaj za šolnike so se bili izučili) imamo prijazne bančne uslužbenke. In tako bi lahko naštevali ...

Razgovor se je slednjič sklenil v temeljni ugotovitvi, da je preobrazba družbenoekonomskih odnosov v občini Ljubljana Center najtežja bitka, ki jo je treba izvojevati in to zavzeto sleherni družbeni in politični subjekt v konkretni delovni sredini.

Prevelik formalizem samoupravnih odnosov – vzrok za našete in druge slabosti – pušča dovolj prostora tehnobirokratskim strukturam za manipulacijo – z rezultati dela in z delovnimi ljudmi neposredno. Prav zaradi tega, so poudarili na razgovoru, konkretno samoupravljanje zahteva spopad z ostanki preteklosti v konkretnih sredinah. Izogniti se je treba tudi prenašanju žgoče problematike iz ene sredine v drugo, ne da bi pri tem prizadeta delovna sredina sama skušala najprej storiti vse, da se problemi rešijo, v lastni sredini, iz katere so vzklihi. Da se bomo izognili tej slabosti (slikovito bi ji lahko dejali tudi vera v čarobne paličke), je potrebno temeljito in nenehno delo na samoupravnem osveščanju delovnih ljudi.

Anka Štrukelj

Izvršni sekretarji komiteja:

Janez Učakar – SLO in družbena samozaščita
Karel Destovnik – organiziranost in razvoj ZK ter kadrovske zadeve ZK
Zdenko Mali – naloge ZK in delo komunistov v družbenoekonomskem sistemu
Dušan Djukanovič – naloge ZK na področju družbenih dejavnosti (neprofesionalno)
Igor Makovec – naloge ZK in delo komunistov v političnem sistemu in družbenopolitičnih organizacijah

Ljubljane; kako delujejo vsi njeni posamezni deli – od družbenopolitičnih organizacij, samoupravnih interesnih skupnosti do delegatskih zborov občinske skupščine. Poleg organizacij združenega dela imajo v tem pomembno

člana, da se njihova aktivnost odraža v družbenopolitičnih organizacijah in temeljnih subjektih samoupravnega sistema.

Kljub temu, da so bili sprejeti o tem na republiškem nivoju že pred kongresom dolo-

OBČINSKA ORGANIZACIJA ZVEZE SOCIALISTIČNE MLADINE PO VOLITVAH IN PRED KONGRESOM ZSMS

Mladi strokovnjaki bi morali bolj sodelovati

V času, ko se večina ljudi odpravlja na zaslužen počitek na morje, planine in drugam, so mladi, vključeni v ZSM še posebno aktivni. V poletnih mesecih pojejo krampji in lopate, brzijo samokolnice – ob delu pa teče tudi družbenopolitično izobraževanje, kujejo se nova poznanstva, krepijo se stari in oblikujejo novi aktivisti organizacije mladih; poleg tega pa tečejo že tudi priprave na slovenski mladinski kongres, načrtujejo se nove akcije...

To in pa dejstvo, da je od volitev vodstev občinskih konferenc ZSM že preteklo nekaj časa, je botrovalo našemu pogovoru z Miletom Šetincem, ki je tudi pred nedavnim, kot sekretar konference, prijel za krmilo te naše občinske družbenopolitične organizacije.

Dogovori: »Nedavno so se končale mladinske volitve. Kaj so novega prinesle, posebno v osnovnih organizacijah?«

Mile Šetinc: »Te volitve so

bile del priprav za kongres, vendar je težko reči kaj so novega prinesle, saj se delo v osnovnih organizacijah zaradi novega vodstva ne bo spremenilo. Lahko se spremeni le

kvaliteta. Trenutno smo še v fazi ustanavljanja osnovnih organizacij in je kontakt z njimi težko vzpostaviti. Na tem področju bo potrebno še veliko dela.«

Dogovori: »Koliko vpliva ima družbenopolitična organizacija v osnovni organizaciji, koliko prispeva k izobraževanju mladega človeka?«

Šetinc: »Na to vprašanje težko odgovorim, ker o tem nimamo podatkov, niti o splošnem niti o družbenopolitičnem izobraževanju. Lahko pa trdim, da bi to izobraževanje moralo potekati na dveh nivojih: v samih osnovnih organizacijah in pa preko občinske konference, težišče pa bi le moralo biti na občinski konferenci. Kratka politična šola ne more dati veliko, vsekakor pa le nudi osnovni po-



gled in vzbudi navdušenje v mladem človeku.

Dogovori: »Kakšno živahnost kažejo, predvsem v zadnjem obdobju, občinski odbori oziroma področne konference?«

Šetinc: »Trenutno smo v fa-

zi kadrovske krepitve oziroma organiziranja teh komisij. Do sedaj so bile te komisije neki čudni delegatski organi, saj ni bilo pregleda nad tem, da so te komisije dejansko kvalitetno sestavljene. Sedaj bi morali končno te komisije sestaviti na drugačni osnovi; v komisijo bi morali pritegniti čim več mladincev, ki bodo dobro poznali področje delovanja komisije. S tem bi pridobili na strokovnosti. Nadalje, vsaka teh komisij bo obravnavala kongresno gradivo s svojega vidika, na primer, komisija s področja izobraževanja svoje področje, področne konference svoje področje in tako naprej.«

Dogovori: »Sedaj je čas akcij. Resolucija bo sprejeta po kongresu in kaj potem sledi kot naloga osnovnih organizacij?«

Šetinc: »Osnovne organizacije je potrebno usmeriti v konkretizacijo resolucije. To pomeni, naj ne ostane samo na tisti ravni krepitve samoupravnih odnosov, ampak naj se osnovne organizacije na podlagi svojih izkušenj ukvarjajo s tem, kaj zanje pomenijo ti samoupravni odnosi, oziroma kaj je sploh delež